
Referat fra EPF’s kongres d. 18. marts 2026 

Deltagere: Jørgen Rasmussen og Eva Buxbom. 

Referent: Eva Buxbom. 

Jørgen Rasmussen og jeg deltog ved EPF’s kongres, som repræsentanter fra DSF og udvalget 
for internationalt arbejde.  

Vicepræsident Jørgen Rasmussen stillede op som kandidat til vicepræsidentposten, og 
derudover var vi klar på at deltage i debatterne, afstemninger og arbejde for de bedste forhold 
for DSF og de danske løftere samt EPF. 

Det har været under længere udvikling, at Jørgen Rasmussen stiller op som kandidat til 
vicepræsidentposten, som startede tilbage i Malaga for et år siden ved den tidligere EPF-
kongres. Gennem gode samtaler med præsidenten Bjørn Astad fik vi det klare indtryk, at der lå 
meget arbejde at gøre. Da jeg ved, hvor arbejdsom og dygtigt Jørgen er, ”solgte” jeg ham til 
EPF. Jeg ved, at Jørgen kan yde et godt stykke arbejde og mindske noget af arbejdsbyrden. 
Derudover er Jørgen også en mand med autoritet, egne meninger og stærke danske værdier, 
som EPF også vil få stor glæde for. 

Da Jørgen ikke længere er formand for Det Nordiske Forbund og kun imidlertid sportschef, vil 
han have tid til at udføre et godt stykke arbejde og stadig forsætte med sit uundværlige 
arbejde for DSF. 

Jørgen Rasmussen blev valgt ved anonym afstemning og kun en stemme imod. Hans 
modkandidat Myriam Busselot havde trukket sig på grund af et brækket ben. 

Bjørn Astad så lettet ud og sagde med et glimt i øjet, at Jørgens opgaver som vicepræsident 
var at gøre det, han satte ham til. Jeg er på ingen måde urolig, jeg ved Jørgen er en mand, der 
både kan sige og tage fra. 

Beretninger fra bestyrelse og udvalg vidner om succes på mange fronter. Der er forsat en 
stigning på mere end 9 % i antallet af løftere, der deltog til europæiske konkurrencer i forhold 
til sidste år. De europæiske lande vandt 29 ud af 48 medaljer ved World Games, og der er 
blevet sat utallige europa- og verdensrekorder i 2025. Der er forsat stor støtte fra sponsorer i 
forhold til både materialer og økonomisk støtte til EPF. På grund af de forsatte konflikter er 
Rusland og Hviderusland forsat udelukket fra at deltage ved konkurrencer under EPF.  

Arbejdsbyrden for EPF-officials er de seneste par år steget kraftigt, hvilket gør, at de ikke 
længere oplever, de kan klare arbejdsbyrden ved frivillig hjælp. Da EPF også arbejder mod at 
blive en mere professionel sportsorganisation vil de forsætte med at gå fra frivillighed til betalt 
arbejde for dele af administrationens opgaver. Det varsles, at ved næste generalforsamling vil 
der være fokus på at vælge denne vej frem.  



I 2024 skabte EPF et samarbejde med European University Sports Association (EUSA) og det 
store mål er deltagelse ved EUSA Students’ Games. 

EPF’s partner i 2025 er: SBD, Apparel Limited, Maniak Fitness, Visit Malta og ESN. 

Økonomi Den voksende økonomiske støtte fra sponsorer bliver direkte brugt til at højne 
kvaliteten og udvikling af konkurrencer og tjenester. EPF forpligter sig til at højne den 
organisatoriske standard, styrke synlighed internationalt og skabe højere værdi for løftere, 
partnere og sponsorer. På trods af at EPF havde en negativ balance på 11.412, 39 Euro, står de 
et stærkt økonomisk sted med 297.395,10 Euro i reserver.  

 



 

 

Forslag Der var 17 forslag, der skulle til afstemning, dog var de fleste formaliteter og 
præcisering af tekst, stillet alle af EC i EPF. Danmark havde sammen med EC i EPF stillet 
forslag om at ændre måden, man melder sig som dommer, samt hvordan dommergerninger 
registreres. Dette er for at gøre det mere fleksibelt for dommere og EPF.  

Generalforsamlingen holdt helt præcist tidsplanen, og der var et godt flow gennem mødet. 

Der var blandt de fremmødte stemmeberettigede repræsentanter fra de europæiske lande 
under EPF, stor enighed ved alle afstemningerne, hvor alle forslag blev stemt igennem med 
meget store flertal. Det viser, at der er stor enighed om den retning og det politiske program, 
som EPF lagde for dagen og fremtiden.  

Danmark stemte kun mod to forslag Dette var forslag 16.6 og forslag 16.7. (I slutningen af 
referatet er et link, hvor forslagene og deres motivation vil kunne læses i deres fulde længde). 



Grunden til at Danmark stemte mod forslag 16.6 og 16.7, skyldes den forventelige ekstra 
udgift vores forbund og danske løftere, der deltager internationalt, forslagene vil blive udsat 
for. 

Et af vores argumenter mod forslag 16.7, der var et forslag om højere deltagergebyr for løftere 
samt højere gebyr for DSF, var at de nye forslag var langt højere end i IPF.  

Til det blev der svaret, at der også vil blive stillet lignede forslag i IPF. Det vil sige, at vi kan 
forvente stigninger også fra IPF, da der tilsyneladende er stor enighed om disse stigninger. 
Derfor har jeg har en forventning om, at det vil gentage sig ved IPF.   

Der blev dog ved kongressen fremhævet af EC i EPF, at stigningerne for medlemskab og 
deltagergebyr, hvis de nye forslag blev vedtaget, ikke ville stige de næste 10 år. Det vil sige, at 
det først er i 2036, der vil komme stigninger ifølge EC i EPF. 

Økonomisk har vedtagelse af forslag 16.7 den konsekvens, at fra 2027 kræves der følgende 
ændret gebyr: 

Annual National Membership Affiliation Fee Euro 500 

Event Sanction Fee European Championships Euro 1500 

Athlete Participation Fee: 

Sub-Juniors/ Juniors Euro 95  

Masters Euro 110  

Open Euro 125   

Coach Capitation Fee Euro 50 

Derudover blev der i debatten også fra dansk side spurgt ind til, om der fra EPFs’ side vil blive 
brugt energi på at gøre mere opmærksom på sporten styrkeløft - både når der bliver afholdt 
internationale konkurrencer og generelt. I Danmark er en af vores udfordringer, at mange 
danskere ikke kender vores sport og derfor ikke kan vælge den. Vi har endnu ikke fundet de 
vise sten, men var interesseret i at høre, hvordan EPF arbejder for dette. Det skal siges, at der 
på Malta ikke var en plakat på hotellet eller det fitnesscenter, der lå under 100 meter fra 
hotellet, om at der var EM i klassisk styrkeløft. Vi fik ikke noget decideret svar på denne 
forespørgsel.  

Link til EPF’s dagsorden til kongressen:  

https://www.europowerlifting.org/fileadmin/data/general_assembly/2026/EPF_GA_Agenda_2
026.pdf   

 


